
Češi si připomenou dvacáté výročí sametové revoluce

Češi si připomenou dvacáté výročí sametové revoluce



16.11.2009, 12:00, pořad: Zprávy

Jorga HRUŠKOVÁ, moderátorka

Polední zprávy České televize. Vítám vás. Dobrý den. Češi si už zítra připomenou 20 let od pádu komunismu. Řada akcí, které mají připomenout události ze 17. listopadu 1989, ale začala už dnes. Česká televize zítra sametovou revoluci připomene speciálním vysíláním a to na ČT1 i ČT24.

redaktorka

Protirežimní demonstrace odstartovaly už v roce 1988, konkrétně 21. srpna, kdy proběhlo shromáždění k výročí vpádu vojsk Varšavské smlouvy. Stejně tak bouřlivé byly říjnové oslavy 70 let od vzniku republiky. Pak následoval takzvaný Palachův týden. Demonstrace k výročí úmrtí studenta Jana Palacha už ale rozháněla policie a Lidové milice. Jedním ze zadržených byl i Václav Havel. To strhlo další vlnu protestů, které vyústili v manifest Několik vět. Další násilně rozehnanou demonstrací pak byla srpnová vzpomínka na rok 1968. Protestovalo se i 28. října. Policie tehdy zadržela 377 lidí, včetně 18 cizinců. Studenti vysokých škol pak 17. listopadu 1989 odstartovali svým pochodem z pražského Albertova sametovou revoluci. Pochod, který měl připomenout nacistické protesty z roku 1939 měl původně směřovat až do centra města, na Národní třídu ho ale zastavila policie. Stejný pochod si chtějí připomenout tisíce lidí i zítra, Praha se proto musí připravit na dopravní omezení.

Martin ČERVÍČEK, ředitel pražské policie /Studio 6, 16. 11. 2009/

Rašínovo nábřeží, přítom nejvýznamnějším pochodu z Albertova na Národní třídu bude poměrně zatížené.

redaktorka

V Praze by mělo proběhnout asi 17 různých akcí, policie je proto v pohotovosti, připravený je i antikonfliktní tým.

Martin ČERVÍČEK, ředitel pražské policie /Studio 6, 16. 11. 2009/

Jsme samozřejmě připravený zareagovat na jakoukoliv událost, která nastane v průběhu těchto oslav.

redaktorka

Česká televize na zítřek připravila speciální vysílání Osudový listopad, který na ČT24 začíná v 9 hodin, od 4 pak na "1" začne přímý přenos pochodu z Albertova.

David GAYDEČKA, organizátor programu na Albertově /Před polednem 16. 11. 2009/

Přichystali jsme 30minutový program s řečníky budou zejména z řad současnejch studentů, ale i tehdejších studentů. Od šesti hodin začne koncert 20 let bez opony přímo tam na té Národní třídě.

redaktorka

Na 17. listopad se vzpomíná i dnes, například v Senátu začala výstava Cesta z okovů. Návštěvníci tak mají jedinečnou možnost vidět například rukavice Jana Palacha, svetr Václava Havla s odznakem Občanského fóra, anebo komunistické stejnokroje policie včetně obušků.

Přemysl SOBOTKA, předseda Senátu /ODS/ /Studio 6, 16. 11. 2009/

Vidět uniformu toho policisty, který následně s tou helmou a s tím obuškem šel bušit a já si myslím, že by bylo dobré, aby se všichni šli podívat, protože ty výstavní prostory nejsou velké, ale přesto mají svoji hodnotu.

redaktorka

V budově pražské Přírodovědecké fakulty Univerzity Karlovy začíná festival Albertov 1989, který nabídne dokumenty a nepublikované informace z archivů bezpečnostních složek. Václav Klaus se ve 2 hodiny sejde se studenty právnické fakulty, se kterými bude diskutovat o výročí sametové revoluce. Debatu můžete sledovat živě od 2 hodin na ČT24.